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PÄÄKIRJOITUS

Ennen taivaaseen astumistaan Jeesus lupasi tulla ta-
kaisin. Ei enää lapseksi seimeen, vaan kuninkaana 
täydessä kirkkaudessaan. Tämä on se lupaus, johon 
kristityt turvaavat. Jeesus on tulossa takaisin saat-
tamaan asiat kohdalleen. Silloin ei enää ole mitään 
pahaa. Silloin meidän ei tarvitse vuodattaa kyyneliä.

Jo kahden tuhannen vuoden ajan kristityt ovat 
odottaneet Jeesuksen toista tulemista. Tämän odo-
tuksen kautta elämämme kietoutuu osaksi paljon 
suurempaa jatkumoa, kuin usein ymmärrämme. 
Kristinuskon kahden suurimman juhlan, joulun ja 
pääsiäisen, vuosittainen juhlinta auttaa meitä pitä-
mään katseemme uskomme keskuksessa – ristillä 
henkensä antaneessa ja ylösnousseessa vapahtajas-
sa, Kristuksessa.

Odottaminen ei ole helppoa. Moni luovuttaa mat-
kalla. Jo Pietarin elinaikana oli heitä, jotka väittivät 
”Onko hän muka tullut, niin kuin lupasi? Isämme 
ovat nukkuneet pois, ja kaikki on entisellään, niin 
kuin on ollut maailman luomisesta asti.” Tällaista 
epäilyä vastaan Pietari kirjoittaa: ”Ei Herra vitkastele 
täyttäessään lupaustaan, vaikka hän joidenkin mie-
lestä on myöhässä. Päinvastoin: hän on kärsivällinen 
teitä kohtaan, koska ei halua kenenkään tuhoutuvan 
vaan tahtoo, että kaikki kääntyisivät.” (2. Piet. 3:9)

Jeesus on tulossa takaisin. Hän rakastaa meitä ih-
misiä ja on tulossa saattamaan meidät taivaan kotiin. 
Älä siis luovuta. Älä lakkaa turvautumasta Jeesuksen 
sovintovereen. Älä lakkaa kertomasta iloista uutis-
ta Jeesuksen sovitustyöstä ja ylösnousemuksesta, 
missä ikinä kuljetkin – sillä ”Tämä sana on varma ja 
vastaanottamisen arvoinen: Kristus Jeesus on tullut 
maailmaan pelastamaan syntisiä, joista minä olen 
suurin.” (1. Tim.1:15)

Kansanlähetyksen toiminnanjohtajana sydämel-
läni on evankeliumin asian edistäminen sekä koti-
maassa että maailman ääriin saakka. Mielestäni näi-
tä tehtäviä ei tule erottaa toisistaan. Jos emme täytä 

Jeesus tulee – oletko valmis?
todistajan tehtävää kotimaassa, ei todistuksemme ul-
komailla ole uskottava. Jos emme näe omaa lähiym-
päristöämme pidemmälle, kadotamme Jeesuksen 
valtuutuksesta sen osan, jossa hän käski meitä mene-
mään maailman ääriin saakka.

Tehtävä on suuri. Siksi iloitsen siitä, että Kansan-
lähetyksessä liityn suureen joukkoon ihmisiä, jotka 
jo lähes 60-vuoden ajan ovat vieneet evankeliumia 
eteenpäin sekä kotimaassa että ulkomailla. Tämä kut-
sumus on edelleen aivan liikkeemme identiteetin yti-
messä. Tahdomme yhdessä viedä evankeliumia eteen-
päin, minne ikinä Jumala meidät johdattaa.

Jeesuksessa minua puhuttelee erityisesti se, miten 
hän alentui elämään inhimillisen elämän kaikkine ki-
puineen, antoi ristillä elämänsä sinun ja minun tähden 
syntiemme sovitukseksi ja nousi kuolleista kolmante-
na päivänä. Tämän kaiken hän teki meidän jokaisen 
vuoksi. Hän teki sen siksi, että me kaikki tarvitsemme 
Jeesusta syntiemme sovittajana.

Jeesus myös vakuuttaa sinulle, että silloinkin, kun 
olet väsynyt ja ahdistus valtaa mielen, niin silloinkin 
saat kääntyä Jumalan puoleen. Tarkoitan tällä sitä, 
mistä eräs työtoverini kertoi eläkekahveillaan. Ni-
mittäin sitä, että kun meillä kaikilla on joskus hetkiä, 
jolloin jo aamun työmatkalla joudumme kääntymään 
Jumalan puoleen, että jaksaisimme kulkea edes edessä

olevan päivän matkan 
– niin juuri silloin, aivan 
tuolla synkimmällä het-
kellä, saamme uskoa, että 
Jumala rakastaa meitä ja 
pitää meistä huolen.

Daniel Nummela
Toiminnanjohtaja
Suomen Ev. Lut. 
Kansanlähetys

Tämä lehti on toinen Pohjois-Suomen Kansanlähetyk-
sen ja Pyhän Maan Kristityt ry:n yhteinen tiedotusleh-
ti. Synergia syntyy siinä, että Kansanlähetys lähettää 
suomalaisia lähetystyöntekijöitä ja heidän työalojen 
kuulumisia on tärkeä kuulla Lähi-Idässä, Etu-Aasias-
sa, Japanissa ja Etiopiassa. . Pyhän Maan Kristityt ry 
puolestaan tukee paikallisia hankkeita hyvin vähän 
tavoitetuilla alueilla esim. Pakistanissa, Ukrainassa 
ym. Molemmat järjestöt toimivat aktiivisesti Pyhällä 
Maalla Israelissa.

Kutsumme sinut tutustumaan tämän lehden sivuilla 
ainutlaatuiseen lähetyksen maailmaan. Jännittäväm-
pää toimintakenttää ei voi olla, kuin se, missä Juma-
la itse luo uutta. Pietari sanoo: ”Minä lähden kalaan” 

(Joh 21:3). Yhdessä he lähtevät seitsemän miehen 
voimin. Ainoa tapa saada kalaa oli Vapahtajan läsnä-
olo ja neuvot: ”Heittäkää verkot oikealle puolelle”. Tä-
nään juuri tarvitaan kalastajia, jotka kutsuvat kansaa 
evankeliumin äärelle, tarvitaan myös miehiä ja -naisia 
jotka kutsuvat tekemään lähetystön tärkeää tehtävää. 
Maailma ja kristikunta kokee nyt synnytystuskia, kos-
ka vanha maailma on väistymässä. Tämä kaikki työ 
tähtää siihen, että Jumalan hyvyys ja Jumalan rakkaus 
voi lopulta täyttää maanpiirin 'niinkuin meret täyttä-
vät veden'.

Toimituskunta:
Timo Suutari, Minna Helanen, Timo Kyllönen

Yhteistyön voimaa
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Miten Joulu näkyy siinä maassa, 
missä itse Joulunlapsi syntyi? Läh-
tökohtaisesti Joulu on tulonlähde 
etenkin niille, jotka asuvat lähellä 
Jeesuksen syntymäpaikkoja. Mutta 
yhtälailla Joulu osataan markki-
noida myös Jerusalemissa. Erään 
kerran törmäsin Joulupukin pajaan 
keskellä vanhaa kaupunkia – eikä 
siinä vielä kaikki. Joulupukki rat-
sasti kamelilla. Mutta onko tämän 
juhlakuorrutuksen ja markkina-
hengen alla jotain syvempää? Joulu 
on hyvä väline ottaa esille Vanhan 
testamentin lupaukset Daavidin 
pojasta, Messiaasta. Kauan odotet-
tu kuningas on jo syntynyt 2000 
vuotta sitten. Joillekin paikallisille 
juutalaisille Joulu on eksoottista ja 
tunnelmallista. Näimme jopa muu-
taman pienen muovisen joulukuu-
sen parilla parvekkeella. Keskiössä 
on kuitenkin länsimaalainen Jou-
lupukki ja koristeet. Uskonnolli-
sille juutalaisille Joulu puolestaan 
muistuttaa heitä siitä kyseenalai-
sesta harhaoppisesta rabbista, jon-
ka nimeäkään ei saisi edes lausua. 
Sitten ihmisiä löytää kaiken tämän 

väliltä. Loppujen lopuksi Joulu on 
juutalaisessa yhteiskunnassa vie-
rasta. Keskellä ydintalvea he viet-
tävät Valon juhlaa eli Hanukkaa. 
Tällöin muistellaan makkabea-
laisia, joiden rohkeuden ansiosta 
kreikkalais-taustaiset hallitsijat 
karkotettiin maasta ja Jerusalemin 
temppeli vihittiin uudelleen käyt-
töön. Tämä juhla kestää kahdeksan 
päivää.

 Millä tavalla tämän päivän juuta-
laiset Jeesuksen seuraajat viettävät 
Joulua? Yleisellä tasolla voidaan to-
deta, etteivät messiaaniset juutalai-
set vietä Joulua. Ylipäänsä juutalai-
set Jeesuksen seuraajat lähi-idässä 
viettävät vain Vanhassa testamen-
tissa määrättyjä juhlia – toki sillä 
tavalla, että he näkevät Jeesuksen 
näiden kautta. Joulun sijasta he 
viettävät Hanukkaa. Kahdenksan 
päivän ajan sytytetään hanukka-
kynttelikköön kynttilöitä – mei-
dän adventtikynttelikön tapaan. 
Messiaaniset juutalaiset löytävät 
tästäkin juhlasta Jeesuksen. Kynt-
telikön yhdeksäs – keskimmäinen 
– kynttilä sytytetään ensimmäi-

senä, ja tämän kynttilän liekistä 
sytytetään kaikki muut kynttilät 
vuorollaan. Tämä keskimmäinen 
kynttilä muistuttaa Jeesuksesta, 
joka on maailman valo. Maailmas-
sa valo lisääntyy yksin Jeesuksen 
kautta, sekä Jeesukseen uskovien 
kautta. Tänäkin vuonna messiaa-
niset juutalaiset rukoilevat, että 
Jeesuksen valo lisääntyisi rauhat-
tomuuden keskelle.  

 
Juutalaistyön lähetti

TUE KANSANLÄHETYKSEN LÄ-
HI-IDÄN TYÖTÄ  Pohjois-Suomen 
Kansanlähetys FI21 8000 1600 
573621, Viite 21584

Joulu Pyhällä maalla?
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KANSANLÄHETYKSEN 
LÄHETYSKIRKOT JA MESSUT
Kartanon kirkko, eri lähetysjärjestöjen kirkkopyhät
Raamattuopistontie 93, Oulu Su klo 13
Kansanlähetyksen vuorot 7.12., 4.1., 1.3, 29.3., 10.5.

Kirkkohartaus Pahtajan Kelokappelissa
Piittisentie 9, Rovaniemi, lauantaisin klo 15
13.12., 17.1., 21.2., 14.3., 18.4., 16.5.
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ISRAELIN TAIDETYÖ ISRAELIN TAIDETYÖ 
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O
sana Keymedia-kult-
tuuri- ja taidekes-
kuksen järjestämiä 
kulttuuritoimintoja 
järjestettiin Haifassa 

toimivan naistenryhmän vierailu 
Kirjainten huuto -nimiseen näyt-
telyyn. Tämä ainutlaatuinen tai-
denäyttely juhlistaa arabialaisen 
kalligrafian estetiikkaa ja tuo esille 
taiteilija Kamil Down nykyaikaisia 
luomuksia.

Vierailun tarkoituksena oli lisätä 
osallistujien taiteellista tietoisuut-
ta ja laajentaa heidän esteettistä 
ymmärrystään arabialaisesta kal-
ligrafiasta yhtenä tärkeimmistä 
arabikulttuurin perintöelemen-
teistä.

Kirjainten huuto -näyttelyssä 
oli esillä monipuolinen kokoelma 
arabialaista kalligrafiaa esittäviä 
teoksia, jotka ilmensivät eri kal-
ligrafiakoulujen monimuotoisuut-
ta. Näyttelyssä oli myös teoksia, 
joissa arabialainen kalligrafia yh-
distyi kuvataiteeseen nykyaikaisil-
la tavoilla. Näyttelyn esillepano oli 
esteettisesti vaikuttava ja materi-
aalien monipuolinen käyttö loi vi-
suaalisen ja taiteellisen syvyyden, 
joka heijasti arabialaisen kirjaimen 
henkeä ja sen taiteellista sekä sym-
bolista ilmaisuvoimaa.

Vierailuryhmän jäsenet ilmai-
sivat suurta arvostustaan teosten 
korkeaa taiteellista tasoa kohtaan 
ja havaitsivat inspiroivan tasapai-
non perinteiden ja uudistusten 
välillä kirjainten ja muotojen käsit-
telyssä. Vierailijat tapasivat myös 
taiteilijan, jonka kanssa he keskus-
telivat taiteellisen työn menetel-
mistä, värirakenteista sekä tämän 
kulttuuriperinnön säilyttämisen ja 
kehittämisen tärkeydestä nykyajan 
vaatimuksia vastaavaksi.

Osallistujat kertoivat hyötyneen-
sä vierailusta suuresti ja pitivät sitä 
inspiroivana kokemuksena, joka 
syvensi heidän kalligrafiataiteen 
harjoittamistaan ja kehitti heidän 
taiteellista herkkyyttään.

NÄKÖKULMIEN  
YHDISTÄMISTÄ
Tämä vierailu oli osa ryhmän pyr-
kimyksiä yhdistää opetuksellinen 
näkökulma käytännön taidekoke-
mukseen ja tarjota oppijoille mah-
dollisuus tutustua nykyaikaisiin 
luoviin kokeiluihin arabialaisen 
kalligrafian alalla. Ryhmä suo-
sittelee vastaavien vierailujen ja 
kulttuuritapahtumien jatkamista 
koulutus- ja taidelaitosten välisen 

vuorovaikutuksen vahvistamisek-
si, paikallisen taidekentän tuke-
miseksi ja nuorten lahjakkuuksien 
rohkaisemiseksi luovuuteen ara-
bialaisen kalligrafian parissa.

Vierailijoiden vaikutelmia näyt-
telystä:  Eräs vierailija totesi, että 
"näyttely oli ainutlaatuinen visuaa-
linen ja henkinen kokemus, jossa 
arabialaisen kirjaimen henki tuli 
esiin värien ja liikkeen kautta ja 
kykeni välittämään syviä inhimil-
lisiä tunteita."

Toinen kävijä kiitti taiteilijaa 
hänen kyvystään yhdistää perin-
teisyys ja nykyaikaisuus luovalla 
tavalla. Hänen mukaansa näyttely 
kuvastaa syvää taiteellista ymmär-
rystä arabialaisesta perinteestä, 
mutta tuo sen esiin modernilla ta-
valla, joka puhuttelee nykypäivän 
katsojaa.

Eräs ryhmän jäsen kertoi, ettei 
hän aiemmin tuntenut arabialaista 
kirjaintaidetta, mutta näyttely tar-
josi mahdollisuuden tutustua tä-
hän rikkaaseen taidemuotoon. Hä-
nen mukaansa kirjaimet näyttivät 
elävän jokaisessa teoksessa, valon 
ja elämän täyttäminä.

Vierailu päättyi yleiseen kii-
tokseen näyttelyn taiteellisesta ja 
organisatorisesta tasosta sekä sen 
tärkeästä kulttuurisesta roolista 
esteettisen tietoisuuden lisäämi-
sessä ja arabialaisen taiteen edistä-
misessä modernilla ja innovatiivi-
sella tavalla.

TAITEELLINEN JUHLA
Puheenvuorossaan tohtori Joudat 
Eid sanoi: Kamil Down kalligra-
fiset teokset haastavat minut joka 
kerta, kun kohtaan ne — yritän 
lukea tekstiä, runoa tai sanoja, ja 
löydän itseni etsimässä kirjainten 

jälkiä maalauksessa, joka on yhtä 
aikaa salaperäinen, hiljainen, voi-
makas, kiehtova ja taiteellinen.

Hän lisäsi: Edessämme on tai-
teellinen juhla, jonka ovat luoneet 
taitavat kädet ja unelmoivat sil-
mät. Se leijuu kuin värikäs perho-
nen Haifan meren ja vuoren yllä 
– luonnon, ilon, surun ja ihmisen 
tarinan keskellä. Nämä maalaukset 
kertovat Haifan kodeista, merestä, 
valosta ja Karmel-vuoresta; ne ker-
tovat hengen liikkeestä vanhojen 
kujien seinillä, Jumalan läsnäolosta 
maan päällä ja luonnon voimasta 
kaikkine vuodenaikoineen.

Tämä näyttely on juhla taiteilija 
Kamil Down yli neljän vuosikym-
menen matkasta värien, kalligra-
fian ja kuvataiteen parissa. Sadat, 
jopa tuhannet lapset ja aikuiset 
ovat perehtyneet kristinuskon 
ydinsanomaan 13 vuoden aikana 
taiteen ja koulutuksen avulla.

Taiteilija Kamil Dow opettaa 
myös arabialaisen kalligrafian 
perusteita sekä juutalaisille että 
arabialaisille oppilaille kahdessa 
koulussa Haifassa. Monen vuoden 
rakennusprojekti - taidekeskus 
Karmel-vuorelle on enää kalus-
tusta vailla.  Poikansa Fady Dow 
on graafinen suunnittelija samassa 
työyhteydessä ja tekee aktiivista 
työtä myös koululaisten parissa. 
Kiitos jos voit auttaa evankeliumin 
kulttuurityötä Pyhällä Maalla!

Fady Dow
Haifa, Israel

TUKIMAHDOLLISUUS:
Pyhän Maan Kristityt ry
FI49 5177 0020 0849 98,
viite 1106

ISRAELIN TAIDETYÖ ISRAELIN TAIDETYÖ 
KANTAA HEDELMÄÄKANTAA HEDELMÄÄ
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Ukrainan työssä on täysi vauh-
ti päällä. Odessan tehokas pastori 
Fedor on majoittanut kymmeniä 
sotilaista toipumislomilla, hän on 
laajentanut äitien turvakotia ja on 
aloittanut parhaillaan 300 hengen 
vanhusten turvakodin rakentamis-
ta. Ukrainalaisten tahti tehdä työtä 
on uskomaton: samalla seurakun-
nalla on odotuslinjalla myös kahden 
kirkon rakentaminen. Nuoret ovat 
seurakunnassa mukana lukuisasti 
ja entiset kodittomat auttavat mm. 
kokkeina, rakentajina, siivoojina, 
pastoreina – kaikissa seurakunnan 
toiminnoissa. Odessan New Life 
seurakunta ei ole suotta yksi tehok-
kain seurakunta Ukrainan herätyk-
sessä.

Pastori Fedor kertoo työn alku-
vaiheista: Vaikka autoin kodittomia, 
tiesin, että he eivät luota vielä mi-
nuun eivätkä pidä minua aitona vel-
jenään. Olinhan toiminut pitkään 
liike-elämässä Paastosin lopulta kol-
me päivää ja kysyin Jumalalta asiaa. 
Hän kehotti minua menemään ja 

yöpymään kodittomien parissa. 
Menin kylmään kellariin, missä 
miehet yöpyivät pahvilaatikoiden 
keskellä. Lopulta yksi koditon ha-
lusi jakaa ateriansa kanssani. Kun 
olin ottamassa hänen likaisesta ruo-

Ukraina ja  arjen ihmeitä

Kodittomat miehet ovat antaneet pastori Fedorille lempinimen Isä Fedor.
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Tuleva 300 asukkaan moderni vanhainkoti Odessan Dalnik-kylään.

ka-astiastaan jotakin, hän sanoi: 
”Ei, älä ota. Nyt uskon, että olet 
ystävämme”. Seuraavana päivänä 
Jumala kuiskasi sydämelleni: ”Minä 
olin kanssasi eilen siellä kellarissa”. 
Tämän jälkeen Odessan kodittomat 
alkoivat luottaa minuun. Nyt he 
kutsuvat minua usein lempinimellä 
Papa Fedor, Isä Fedor.

Olemme saaneet Jumalan avulla 
auttaa satoja, jopa tuhansia koditto-
mia parempaan elämään. Olemme 
ajaneet loppuun jo kolme ambu-
lanssia  kun kuljetamme heitä tur-
vaan. Linja-autojen ja ambulanssien 
tarve meille on jatkuvaa. Avasimme 
juuri uuden katuruokalan kontti-
taloon, Kiitos kun autatte. Nyt nä-
kynämme on rakentaa hoitokoti ja 
hoitotilat 300:lle vanhukselle. Las-
kimme juuri perustukset.  Aikanaan 
tarvitsemme kalusteet taloon. Sota 
on vienyt niin monelta kodin. Apu 
kanavoituu myös jatkuvasti rinta-
ma-alueille. Ukrainan köyhimpiä 
olemme saaneet auttaa jo 10 vuo-
den ajan. Nyt olemme panostaneet 
alueille Harkova, Herson, Tsirkassi, 
Izmail. Kiitos ystävillemme Suo-
messa, kun muistatte ja autatte mei-
tä yhä! 

TUKIMAHDOLLISUUS:
Pyhän Maan Kristityt ry, FI49 5177 
0020 0849 98,  Viite 3117
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Pakistanin 
lapsityöläiset kouluun

Pakistanin työllä Pyhän Maan Kristityt pyrkivät saamaan mahdollisimman monta lasta työmailta kouluun. 

P
akistanin kristityt teke-
vät työtä ja rukoilevat 
elämisen vapauden puo-
lesta. Pyhän Maan Kris-
tityillä on kolmen eri 

koulun ja seurakunnan yhteistyö-
tä: Punjabin, Pakistanin ja Intian 
raja-alueilla.

Lahoren alueella pastori Wahid 
perheineen on tehnyt uraauurta-
vaa työtä: ”Aloitimme 24 vuotta 
sitten uskon varassa kristillisen 
koulun. Se oli ensimmäinen pai-
kallisten ylläpitämä kristillinen 

koulu. Nyt tällaisia kouluja on jo 
muidenkin perustamana 25 kappa-
letta. Saamme itse kouluttaa opet-
tajat. Opettajat kouluttavat omat 
perheensä ja oppilaansa. Tämä 
on samalla lähes ainoa tapa saada 
turvallista toimeentuloa kristityil-
le. Kristittyjä helposti uhkaillaan, 
pahoinpidellään ja käytetään mo-
nin tavoin hyväksi jos he menevät 
heille tarjottuihin huonoihin työ-
paikkoihin. 

Kun kristityt nuoret oppivat 
käyttämään ompelukonetta tai 

tietokonetta, he voivat ansaita ko-
tona ja lähiöissä turvallisesti elan-
tonsa. Jos he menevät valtavirran 
työpaikkoihin, heitä painostetaan 
usein kääntymään islamiin Hiljat-
tain eräs perhe kääntyi muslimeik-
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Tiilitehtaat ovat usein koko perheen työpaikkoja. 

Lahjoittamalla Pakistaniin autetaan perheiden vapautumista 
velkavankeudesta, hankitaan heille asuntoja ja tuetaan lasten koulutusta. 

si jatkuvan painostuksen vuok-
si.  Siksi on parempi että kristityt 
oppivat tulemaan itse toimeen. 
Koulutus on tässä avainasemassa. 
Haluamme heidän saavan pien-
kurssien avulla nopeasti yhden 
ammatin ammattitaidon. Kenellä-
kään ei ole varaa maassamme pit-
kiin koulutusjaksoihin. Olet joko 
siivooja tai tiilentekijä, ehkä autat 
maataloudessa, mutta usein olet 
orjan tai palvelijan asemassa, ei-
vätkä tulosi silloin riitä elämiseen. 

HINDUJA TAVOITEAAN
Tavoitamme hinduryhmiä Pa-
kistanissa, joilla ei ole mitään ih-
misarvoa yhteiskunnassa. Koska 
muslimit hyljeksivät kastittomia 
hindukyliä, on kristityillä ainutlaa-
tuinen mahdollisuus tavoittaa näi-
tä evankeliumilla tavoittamattomia 
kansanryhmiä. ”Meillä on täysi va-
paus perustaa kouluja, evankelioi-
da hindukylissä, tarvitsemme vain 
siihen työmiehiä ja varoja”, sanoo 
pastori Wahid. Meillä on reilun 
100 oppilaan koulu Etelä-Pakista-
nissa ja hyvä pastori siellä. Rukoil-
laan sinne juuri taloudellista apua 
ja työmiehiä. Tarvitsemme sinne 
kuukausittaisia auttajia.

 

TIILIORJIEN  
VAPAUTTAMINEN
Lähes kaikilla Pakistanin tiiliteh-
taissa työtä tekevillä kristityillä 
on velkaa työnantajalleen, koska 
palkkaa ei makseta sadekauden 
aikana. Mikäli ihminen invalidisoi-
tuu kovan työn tuloksena, on ti-

lanne lähes mahdoton. Velka kas-
vaa vain korkoa. Näitä heikoimpia 
perheitä on pastori Asif pyrkinyt 
auttamaan. Hän on ostanut 8 per-
hettä vapaaksi velkavankeudesta 
ja hankkinut heille asunnot. Pyhän 
Maan Kristityt on Pakistanissa re-
kisteröity uskonnollinen järjes-
tö. Järjestön pastoreilla on oikeus 
kastaa, vihkiä ja siunata ihmisiä 
kristillisin menoin. Pastori Asifin 
näkynä on vapauttaa kokonainen 
10 perheen tiilentekijä kylä velka-
vankeudesta. Projekti vaatii reilut 
4000 euroa. Asif on aloittanut jo 
alakoulun pitämisen kylän lapsille, 
jotta tulevaisuus voisi olla tätä het-
keä parempi. 

KIRKKO SYNTYY
Pastori Asher perheineen rakentaa 

koulun ohessa kirkkoa vaikealla 
muslimialueella. Heillä on toimin-
taa kolmessa eri toimipisteessä ja 
seurakunta toiminut jo 10 vuoden 
ajan. Nyt tarvitaan pieni kirkkoti-
la. Siunataan ja rukoillaan tämän 
haasteellisen työmaan puolesta. 
Lahoren alueella pastorit ovat puo-
lestaan rekisteröineet Holy Land 
Christians järjestön paikalliseksi 
kristilliseksi järjestöksi, jolla on 
myös kirkolliset oikeudet toimia. 

Timo Suutari

TUKIMAHDOLLISUUS
Pyhän Maan Kristityt ry, FI49 
5177 0020 0849 98,  Viite 1782
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Georgia itsenäistyi uudelleen 
vuonna 1991. 

– Tuolloin ihmettelin, kun sen 
ajan johtajia alkoi tulla uskoon, 
Heidän elämänsä loisti valoa, pas-
tori Kakhaber Pitnava kertoo. 

Eräs johtaja pyysi Kahaa mu-
kaan paastopäivään. Kaha ihmet-
teli, miksi tapaamisessa ei syödä. 
Silloin Kaha tuli uskoon 23-vuoti-
aana. Kaha alkoi saada taivaallista 
apua ja hän oppi puhumaan tai-
vaalliselle isälle. Kahan isä oli ollut 
mukana Neuvostoliiton hallinnos-
sa, ja hänellä jäi paljon laitonta ra-
haa talon kellariin. Kaha koki tuon 
laittoman rahan viimeisenä kiu-
sauksena. Sen hyljättyään Jumala 
alkoi pitää hänestä hyvää huolta.

Kaksi vuotta vierähti Georgian 
juutalaistyössä. Tiesimme, että tie-
tyissä kylässä asuu juutalaisia. Ker-
ran menimme vanhan naisen luo. 
Hänen nimensä oli Shanna. Hän 
sanoi: ”Olenkin odottanut jo teitä, 
rukoilkaa puolestani”. Tämä juuta-
laisnainen oli odottanut apua. Ru-
kouksen jälkeen hän kykeni käve-
lemään. Pian tämä nainen muutti 
Israeliin. Silloin jaoimme tuhansia 
Raamattuja, saimme niitä Ruot-
sista ja Suomesta. Tuolloin moni 
ohjattiin muuttamaan Israeliin ko-
timaahan. Pastori Kaha on itsekin 
juutalaista sukulinjaa, juutalainen 

sukulaisperhe kasvatti hänet, kos-
ka biologinen äiti katosi ja jätti hä-
net sukulaisten hoitoon.

Kaha on saanut kokea, että kaik-
ki normaalit työpaikat Georgias-
sa on suljettu uskovilta. Kaha on 
elänyt uskonvaraisesti perheensä 
kanssa jo vuosia. Hänellä on vaimo 
ja kolme lasta. He ovat perustaneet 
pienryhmiä Georgian maaseudul-
le. Välillä he toimivat Ukrainan 
köyhien parissa.

Maan tilanne on uskoville hälyt-
tävä. Venäjänmielinen hallinto ei 
enää juurikaan siedä protestantti-
sia kristittyjä. Valtaa pitävät mo-
nimiljardööri ja Moskovaan sidot-
tu Georgialainen unelma-puolue. 
Mielenosoitukset kaduilla ovat hii-
puneet. Moni haluaa poistua maas-
ta. Kaha vieraili Suomessa syksyllä 
2025, ja hän haluaisi vielä perustaa 

gruusialaisen evankeliumin ravin-
tolan Suomeen, koska elämisen 
mahdollisuudet ovat nyt Georgias-
sa niin minimaaliset.

Kaha rohkaisee suomalaisia: 
– Koska Jeesus yhdisti kaiken 

taivaassa ja maan päällä. Meidän 
tulee hengen silmin katsoa mitä 
tapahtuu taivaassa ja rukoilla, että 
myös maan päällä tapahtuisi niin 
kuin taivaissa. Tässä on Isä Mei-
dän-rukouksen salaisuus. Muista-
kaa meidän työtämme Georgiassa.

Timo Suutari

Georgia idän ja lännen välissä

Pastori Kakhaber Pitnava

Timo Suutari ja Sergei. 

Pastori Sergei pitää yllä Dom Sve-
ta - Valon Talo seurakuntaa Chisi-
naussa, Moldovan pääkaupungissa. 
Hänellä on näky 8 seurakunnan 
syntymisestä  Chisinaun eri lähi-
öihin auttamaan vanhukisia, ko-
dittomia ja köyhiä. Sergei on itse 
kasvanut Transnistrian alueen or-
pokodissa veljensä kanssa, joten 
hän tietää kodittomien elämän ja 
huolet hyvin tarkkaan. Tällä het-
kellä mm. yksi paikallinen per-
heenäiti haluaa lahjoittaa joka 
viikko lämpimän aterian alueen 
vanhuksille.

Sergein ystävä, pastori Vitali pi-
tää puolestaan lähiöseurakuntaa 
Chisinaun lentokentän alueella. 
Hänellä on erikoinen Joh. 3:16 
Apteekki. Apteekkarina hän mää-

rää lääkkeitä ja lääkkeisiin kuuluu 
rukous sairaiden puolesta. Tämä 
apteekki on yksi evankeliumin 
ase Moldovan seurakuntien kas-
vussa. Sergei ja Vitali rukoilevat ja 
odottavat läpimurtoa seurakunnan 
kasvulle Moldovassa. Muistetaan 
kristittyjä ja myös maan president-
tiä, joka joutuu jatkuvien vaikutta-
misyritysten kohteeksi. Rukoillaan 
että Georgia ja Moldova saisivat 
olla vapaita, itsenäisiä kansakuntia!

Timo Suutari

TUKIMAHDOLLISUUS UKRAI-
NAAN, GEORGIAAN JA MOLDO-
VAAN: Pyhän Maan Kristityt ry, 
FI49 5177 0020 0849 98,  Viite 
3117

Moldova kääntyy kohti Eurooppaa
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Lähettien kuulumiset

Seurakunnissa joulujuhla tai 
joulua juhlistava jumalanpalvelus 
järjestetään illalla

Joulunvietto Etu-Aasian seurakun-
nissa tapahtuu islamilaisen maail-
man alla. Joululla ei ole sijaa kalen-
terissa, vaikka joulukuusia näkyy 
monin paikoin ja tähden muotoisia 
valokoristeita roikkuu valopylväis-
sä. Tähtien lisäksi saattaa valoko-
risteissa näkyä kameleilla kulkevia 
kulkijoitakin. Islamilaisessa maail-
massa talven juhla on uusi vuosi ja 
nuo jouluiset koristeet juhlistavat 
sitä. 

Seurakunnissa joulujuhla tai 
joulua juhlistava jumalanpalvelus 
järjestetään illalla, joko aattona 
tai joulupäivänä, jos ne sattuvat 
viikolle. Suomalainen kaipaa pi-
meään iltaan valkoista lunta, mutta 
sitä kaivatessa joutuu toteamaan, 
että Etu-Aasiassa joulu on lähem-
pänä niitä olosuhteita, joissa Jeesus 

Kristus syntyi. Vuodenajan vih-
reyden peittää illan pimeys ja kul-
kijan ympäröi sirkkojen siritys. Jos 
pääsee astumaan suurkaupungin 
otteesta syrjään, taivaalla loistavat 
tähdet.

Kansa ei tiedä joulun sanomas-
ta juurikaan. Toiset seurakunnat 
ovat saaneet kerättyä voimavaroja 
ja järjestäneet joulukonsertin, jou-
lujuhlan tai joulumyyjäiset, joissa 
kerrotaan tulijoille joulun sano-
masta. Suuria puheita ei tarvita, 
joulunajan raamatuntekstien luke-

minen kertoo jo paljon ja laulujen 
sanat jatkavat kertomusta. Yllät-
täen tieto tällaisista tilaisuuksista 
voi levitä laajalle ja kirkot täyttyvät 
uteliaista tulijoista. Jotkut pysyvät 
kirkossa läpi tilaisuuden, jotkut 
lähtevät pois heti huomattuaan 
siellä luettavan Raamattua tai sa-
nottavan muutaman sanan joulun 
merkityksestä.

Rukoillaan Etu-Aasian kansojen 
puolesta, rukoillaan että he saisivat 
kohdata joulun Herran.

Joulu Etu-Aasiassa
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Tervehdys Etiopiasta

Saavuin Etiopiaan perjantaina 
24.10. sopivasti ennen maanantai-
na alkaneita SIL:n työntekijäpäiviä. 
Tutustuimme eri osastoihin ja työ-
muotoihin ja pohdimme työn iloja 
ja suruja.
Työmme on laajentunut merkit-
tävästi viime vuosina, mutta edel-
leen on haasteena saada työnte-
kijöitä käännösneuvonantajiksi ja 
-konsulteiksi sekä kielitieteilijöik-
si. Päiville osallistui myös viime 
kirjeessä mainitsemani Urfuche, 
joka oli alen kieliavustajani. Ny-
kyään hän valvoo alenkielistä kou-
luopetusta. Samalla kun hän auttaa 
omaa yhteisöään kehittymään, hän 
iloitsee siitä, että SIL:ssä hänellä 
on mahdollisuus myös itse kehit-
tyä työssään.

Yksi SIL:n yhteistyökumppaneista 
raamatunkäännöstyössä on Meka-
ne Yesus -kirkko. Se on maailman 
suurin luterilainen kirkko ja kas-
vaa edelleen. Koulutettuja työnte-
kijöitä on kuitenkin vaikea löytää 
riittävästi kirkon tarpeisiin. Toise-
na haasteena on, millä kielellä tai 
kielillä pitäisi milloinkin toimia 
monikielisessä ympäristössä.

Tältä matkalta palaan Suomeen 
ennen joulua, mutta joulua olen 
viettänyt Etiopiassakin. Täällä 
seurataan itäisen kristikunnan ka-

lenteria, eli joulua vietetään vasta 
meidän loppiaisen aikoihin. Etio-
pialainen joulu ei ole kovin kaupal-
linen eikä se juurikaan näy katu-
kuvassa. Kristityt käyvät tietenkin 
kirkossa, ja joulua juhlistetaan - jos 
on varaa - mausteisella kanakas-
tikkeella, doro wotilla, joka on 
yleisemminkin juhlaruokaa. Am-
haraksi joulun nimi on genna, joka 
viittaa perinteisesti jouluna pelat-
tuun peliin, tai lidet, eli syntymä. 
Jälkimmäinen nimi muistuttaa 
meille: “Tänään on teille Daavidin 
kaupungissa syntynyt Vapahtaja. 
Hän on Kristus, Herra.” (Luuk. 
2:11)

Ryhmäkeskustelua työntekijäpäivillä. Kuva: Corinna Joswig

Tapasin Urfuchen työntekijäpäivillä

Olen jatkanut tammi-maaliskuun 
vierailujen suunnittelua. Päivi-
tän tänne tietoja sitä mukaa, kun 
tilaisuudet varmistuvat: https://
annavahakangas.wordpress.com/
tilaisuudet
 
Rukousaiheita
-Voimia ja viisautta työhön
-Loppuaika Etiopiassa
-Etelä-Etiopiassa havaittu tarttuva
virustauti
-Arboren käännöstiimi ja koko
arborekansa
-Lisää lähettejä Etiopiaan
-Kotimaanjakson suunnittelu
-Kansanlähetys, Wycliffe, Rauhan
Sana ja muut lähetysjärjestöt
-Todellista rauhaa niin Etiopiaan
kuin Israeliin ja niiden naapureille

Kiitosaiheita
-Pääsy Etiopiaan, kohtaamiset
täällä
-Yksityinen kannatus vahvistunut
-Työtoverit ja uskolliset lähetyk-
sen ystävät

Yhteystiedot
Anna Vähäkangas, Raadinkatu 5 B
66, 20750 Turku
Puh. 045-1366072
Sp: anna.vahakangas@sekl.fi /
anna.vahakangas@wycliffe.fi
annavahakangas.wordpress.com

Siunattua adventin- ja joulunaikaa!
Anna

Lähettien kuulumiset

POHJOIS-SUOMEN KANSANLÄHETYS RY:N JA  
PYHÄN MAAN KRISTITYT RY:N JOULULEHTI

14



Oli suuri ilo, että HAT-Koben kirkkoa pyydettiin mu-
kaan esiintymään naapurustotapahtumaan! Joannan 
tanssiryhmä oli siellä esiintymässä. Väkeä katsomossa 
oli paljon, ja esitystä ennen mainostettiin myös kir-
kon etegami-piirin näyttelyä, joka oli auki tapahtu-
man aikaan. Lasten vanhemmat, ja vähän muutakin 
väkeä, tuli esityksen jälkeen kirkolle juomaan teetä ja 
syömään kakkua. Open Church antoi hyvän mahdolli-
suuden nähdä kirkko sisältäpäin. On luonnollista, että 
vieras uskonnollinen tila voi tuntua jännittävältä, jo-
ten avoin ja rento hetki madalsi kynnystä. 

Eräs tanssiryhmäläisen ystävistä oli katsomassa esi-
tystä, ja nyt sekä hän että hänen kaverinsa harkitsevat 
tanssiryhmään osallistumista. Tanssin kautta avautuu 
yhteys, jossa voidaan rakentaa luottamusta ja jakaa 
evankeliumia elämässä ja arjessa – ja tämä mahdolli-
suus on meille suuri rukousvastaus. Rukoilemme, että 
jatkossakin kirkko voisi olla luonnollisesti mukana 
paikallisyhteisön tapahtumissa: siellä missä ihmiset 
ovat, voimme kulkea rinnalla ja kutsua lähemmäs Ju-
malaa.

 

Tanssiesitys 
naapurustofestivaalissa

Ananin konsertti
Ananin seurakunta kutsui meidät pitämään konsertin. 
Lauloimme Joannan tekemiä kappaleita sekä suomek-
si että japaniksi. Suomi on seurakunnalle läheinen, ja 
se näkyy jumalanpalveluksen rakenteessa, joka mu-
kailee suomalaista kaavaa. Seurakunnan mukaan vie-
railu toi heille iloa ja rohkaisua. Paikalle tuli myös kak-
si ihmistä, jotka eivät vielä tunne Kristusta. Konsertin 
jälkeen pääsimme kokemaan lämmintä yhteyttä, joka 
on välillä harvinaista täällä Japanissa.

 

Rukous- ja kiitosaiheita
Rukoillaan, että HAT-Koben tanssitunneille tulisi 
mukaan kaksi uutta lasta, jotka vielä miettivät osallis-
tumista. Pyydetään, että tanssitunnit voisivat olla se 
paikka, jossa he oppisivat tuntemaan Jeesuksen.

 
Rukoillaan myös terveyttä meille tulevien kolmen 
konsertin ajaksi. Meillä on ollut aiempina vuosina ta-
pana sairastua joulukuussa, joten pyydetään erityistä 
suojaa tälle ajalle.

Tue Kansanlähetykesn Japanin työtä

Viite: 23391

Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen
Nordea, FI83 2070 1800 0283 25
Osuuspankki, FI14 5043 1920 0034 52
Danske Bank, FI83 8000 1501 5451 08

Terveisiä Japanista
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Aika kultaa muistot. Muistelen Si-
perian syksyä. Ruskan kauneutta, il-
man kuulautta, aron avaruutta. Ky-
lätiet olivat kuraisia. Vaikka autossa 
olikin neliveto ja mutarenkaat, tiet 
aiheuttivat aina ylimääräistä jän-
nitystä. Ihmiset olivat tyytyväisiä. 
Sato oli korjattu niin pelloilta kuin 
mökeiltä ja puutarhoista. Kiitolli-
suutta osoitettiin myös paimenelle 
ja hänen perheelleen. Rakkautta 
oli säilötty suuriin lasipurkkeihin: 
kurkkuja, tomaatteja, sieniä, mar-
joista tai hedelmistä uutettua me-
hua, kompottia.

Keltossa pidettiin Synodi. Sitä 
edelsi ahkera palaveeraaminen. Us-
taavia, Inkerin kirkon perus-kirjaa 
päivitettiin. Prosessiin liittyy myös 
kirkon nimimuutos. ”Evankelis-lu-
terilainen kirkko Inkeri Venäjällä” 
jäänee historiaan ja uudeksi ni-
meksi tullee: ”Venäjän luterilainen 
kirkko”. Päätös oli odotettu ja yk-
simielinen. Lopullisesti muutokset 
hyväksyy tai hylkää valtio. Vaikka 
Inkeri -termi poistuu kirkon viral-
lisesta nimestä, se jatkaa elämään-

sä joidenkin seurakuntien tai ro-
vastikuntien nimissä. Peruskirjassa 
todetaan edelleen, että Venäjän 
luterilainen kirkko syntyi Inkerin-
maalle ja muualle nykyisen Venäjän 
alueelle 400-vuotta sitten.

Nimimuutokseen on useita syitä. 
Tärkein niistä on kirkon lähetys-
tehtävä. Inkerin kirkko on tehnyt 
työtä Venäjän eri kansojen keskel-
lä. Nimi ei saa olla este evankeliu-
mille. Haluaisimme olla vahvasti 
Raamattuun pitäytyvä evankelislu-
terilainen kirkko ilman jatkuvaa se-
littelyä oudosta nimestä. Syy ei ole 
poliittinen. Venäjällä luterilaisiin 
on lyöty ja lyödään vierauden tai 
epämääräisyyden leimaa tulevai-
suudessakin. Ehkä kynnys hieman 
madaltuu. Muistan erään luonani 
käyneen henkilön Siperiassa. Läh-
tiessään hän totesi kankeakieliselle 
pastorille: ”Meidän kirkossa puhu-
taan äidinkieltä. Täällä saa avun.” 
Olen usein lohduttanut tuolla tokai-
sulla itseäni.

Kirkon tulevaisuutta ei tieten-
kään ratkaista nimeä muuttamalla. 

Keskeinen kysymys on: Onko toi-
minnassamme ja elä-mässämme Ju-
malan siunaus? Meidän on tarkas-
teltava olemistamme sekä Golgatan 
uhrin, että viimeisen tuomion nä-
kökul-masta. Meidät on armahdet-
tu. Meidät on pyhitetty Jeesuksessa. 
Kuulumme hänelle. Ja siunaukseen 
kuuluu myös lähetyskäskyn toinen 
osa:”…opettakaa heitä pitämään 
kaikki se, mitä minä olen käskenyt 
teitä pitää.” Opetuslapsina meiltä 
odotetaan kuuliaisuutta. Usko on 
Jumalan tuntemista, turvautumista 
Jeesuksen uhriin ja kuuliaisuutta 
Jumalan Sanalle Pyhässä Hengessä.

Maailma on murroksessa. Venä-
jällä on etsikkoaika! Ihmiset etsi-
vät totuutta ja tarkoitusta. Sota ja 
epävarmuus murtaa pohjaa mate-
rialismilta. Monet ovat ahdistunei-
ta. Mutta löytyykö vastaus? Viime 
vuosina olemme tavoittaneet ja 
evankelioineet eri tavoin pelkäs-
tään Pietarissa lähes puoli miljoo-
naa ihmistä. Minua mietityttää: 
Osaammeko saattaa heidät Jeesuk-
sen luokse? Osaammeko opettaa ja 

Lähettien kuulumiset

Venäjällä on etsikkoaika!
Ristisaattue seurakunnassa. MH/Inkerin kirkko
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Lapsi- ja nuorisotyö kutsuu taas
Tervehdys Ryttylästä, jossa olen 
valmistelemassa lähtöä takaisin 
Venäjälle, jos Jumala suo. Tar-
koituksena olisi palata sinne heti 
tammikuun alussa, jos saan vii-
sumin. Alkuun palaan takaisin 
Pietariin järjestelemään asioita ja 
auttamaan seurakuntia siellä, mut-
ta sitten keväällä olisi tarkoitus 
mennä Omskiin tutustumaan ja 
kuulostelemaan onko se sellainen 
paikka, jossa voisin palvella. Joka 
tapauksessa lopullista päätöstä si-

joituspaikastani Venäjällä ei vielä 
olla tehty, vaan nyt ensimmäi-
seksi kuulostellaan mikä se voisi 
olla. Luotan siihen, että Jumala 
johdattaa ja avaa oikeat ovet. Kii-
tos tuhannesti rukouksista ja tues-
ta, ilman niitä olisi vaikeaa tehdä 
lapsi- ja nuorisotyötä Venäjällä. 
Rukoukset oikeasti kantavat! Iso 
kiitos! Siunattua Joulun aikaa ja 
Jeesuksen syntymäjuhlaa! 
Siunaavin terveisin,

Saara Mrcela
Lähetystyöntekijä
Ev. Lut. Kansanlähetys

"Herra on minun paimeneni, ei mi-
nulta mitään puutu." Ps. 23:1

TUKIMAHDOLLISUUS: 

Pohjois-Suomen Kansanlähetys 
FI21 8000 1600 573621, Viite 
21539

Juha Saari ja piispa. 

kasvattaa? Jeesus ei antanut meille 
tehtäväksi järjestää uskonnollista 
viihdettä, vaan tehdä opetuslap-
sia. Pohdin kylväjä vertausta. Usko 
syntyy kuulemisesta. Mutta ilman 
juurtumista oras kuolee. Maata pi-
tää muokata, lannoittaa. Syntynyttä 
uskoa tulee varjella ja tukea. Silloin 
usko saa kasvaa ja tuottaa hedelmää 
Jumalan käyttöön. Siksi kristinus-
kon perusasioiden opettaminen 
on tärkeää. Olen huomannut, että 
sielunhoidolle ja opetukselle on 
valtava tarve. Luterilaisina meidän 
tehtävämme on nimenomaan Raa-
matun opettaminen. Esirukous ja 
opetus tulee olla keskeisessä roolis-
sa myös lähetystyössä.

Jumala etsii kaikkia. Maailmam-
me on murroksessa. Länsimaissa 
kirkkojen jakaantuvat. Viimeisim-
pänä anglikaaninen kirkkoyhteisö. 
Ne joiden pitäisi yhdistää, hajot-
tavat. Samaan aikaan yhteiskunta 
pyrkii anarkian hengessä vapaut-
tamaan ihminen kristinuskosta. 
Tyhjiöön tunkee sitten joogaa, noi-
tajuttuja ja muuta pakanuutta. Maa-
ilmalla ihmetellään, kun Suomen 
korkein oikeus päättää, onko Raa-
matun siteeraaminen vihapuhetta. 
Toisaalta kuulemme innostavia uu-
tisia etsinnästä ja herätyksistä.

Kristittyjä vainotaan, jopa surma-
taan. Islam leviää väkivallalla. Sipe-
riassa kohtasin 2000-luvun alussa 
niitä, jotka olivat kokeneet vainot. 
He kertoivat, salaisista kokouksis-
ta, vankiloista, marttyyreistä. Raa-
mattuja piiloteltiin. Kun miehet oli 
surmattu, rohkeat naiset kantoivat 
vastuun pienistä seurakunnista. 

Ulkoisesti vainot toivat valtavasti 
kärsimystä. Elämme Venäjällä taas 
aikaa, jolloin valvonta kiristyy. 
Raamatuista on taas kysyntää. Tar-
vittaessa syyt uskovien vainoihin 
löydetään. Olemmeko valmiita 
maksamaan hintaa? Sama Jeesus 
kysyy omiltaan myös Suomessa.

Sain teksiviestin. ”On tärkeää, 
ettemme löydä itseämme vääräl-
tä puolelta”. Vihollinen osaa myös 
maanitella, korruptoida. ”Jos ku-
marrat minua, annan sinulle valtaa 
ja rikkautta”. Jeesus ei muuttanut 
kiviä leiviksi, vaan turvasi Jumalan 
Sanaan.

Kuten aina, tarvitsen enkeleitä 
matkalle. Johdattakoon hyvä Ju-
mala kaikessa. Rukoilen viisautta, 
rakkautta kohdata jokainen kou-
lutukseen tuleva. Siunaa strategia-
työskentely. Erityisesti rukoilen 
evankelista- ja siulunhoitajakoulu-
tuksen puolesta. Anna siunauksesi 

katekeetta kurssille ja diakonissa 
kurssille. Anna viisautta koulutta-
jille ja intoa opiskelijoille ottaa lah-
jansa käyttöön.

Herra, näet kaikki kirkon tar-
peet. Ohjaa virsikirjan korjaushan-
ke uuteen painokseen. Siunaa eri 
työryhmiä, liittyen jumalanpalve-
luskirjaan. Herra johdata Inkerin 
kirkon piispaa Ivania. Anna hänel-
le viisautta ja pidä hänet terveenä. 
Varjele häntä kaikilta pahan hyök-
käyksiltä. Siunaa ja rohkaise Teolo-
gisen Instituutin opettajia ja rehtori 
Konstantinia. Anna terveyttä ja voi-
mia Aarre piispalle.

Juha Saari

TUKIMAHDOLLISUUS:
Pohjois-Suomen Kansanlähetys 
FI21 8000 1600 573621, Viite 
23605
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Y
hteydenpito Suomen 
ja Venäjän välillä on 
kutistunut sodan 
jatkuessa lähes ole-
mattomiin. Samalla 

yhteys suomalaisten kristittyjen 
ja Inkerin kirkon seurakuntien 
välillä on vaikeutunut. Venäjän 
kansalaiset eivät lähtökohtaisesti 
saa viisumeita Suomeen. Suomen 
rajanylityspaikat on suljettu eivät-
kä he pääse kulkemaan myöskään 
Virosta. Vaihtoehdoiksi on jäänyt 
ainoastaan kulku Norjan tai Turkin 
kautta. Suomen kansalaisille hel-
poin ja lyhyin reitti Pietariin kul-
kee Narvan kautta. Jonotus rajalla 
saattaa kestää koko päivän.

Inkerin kirkko on käynyt läpi 

Inkerin kirkon 
uudet vaiheet

Pyhän Annan kirkon taidenäyttely on saavuttanut suuren suosion. Kuvat: MH/Inkerin kirkko
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sukupolvenvaihdoksen. 1990-lu-
vun Inkerin kirkkoa ei enää ole. 
Inkerin mummot ovat kuolleet ja 
uusi vanhusten sukupolvi koostuu 
pitkälle ns. neuvostoihmisistä. Kir-
kon kieli on vaihtunut venäjäksi. 
Harva kirkon vastuunkantaja edes 
osaa suomea.

”INKERIN KIRKKO  
– PELASTUKSEN KIRKKO”
Inkerin kirkko oli 15-vuotta sitten 
pieni, osin kansallista leimaa kan-
tava kirkko. Se oli myös pitkälle 
riippuvainen ulkomaisesta tuesta. 
Tämä koski niin taloutta, työvoi-
maa kuin identiteettiä. Kirkkoa 
uhkasi marginalisoitumine ja kuih-
tuminen. Aloitimme kehittämisen 
kirkon koulutuskeskuksesta 2014. 
Oppilaitos ei tuottanut kirkolle 
sen tarvitsemia uusia teologeja tai 
vastuunkantajia sen perustehtävä, 
missio oli hukassa. Oppilaitos kävi 
läpi muutosprosessin, jossa ennen 
kaikkea kirkon tarpeita alleviivat-
tiin. Opiskelijamäärät nousivat 
osana kokonaiskirkon uudistusta. 
Kampukselle valmistui uusi audi-

torio-rakennus 2023. Nyt oppilai-
toksen rehtorina on toiminut toista 
vuotta Konstantin Subbotin. Hän 
on yksi kirkon lahjakkaimmista 
nuorista teologeista.

Aloitimme Inkerin kirkossa stra-
tegiatyöskentelyn 2015. Missio-
ta: ”Inkerin kirkko – pelastuksen 
kirkko” on painotettu sittemmin 
kirkon kaikilla tasoilla. Inkerin 
kirkossa tullaan uskoon, kasvetaan 
uskossa ja löydetään palvelutehtä-
vä. Ihmisten tavoittaminen, varus-
taminen (kouluttaminen) ja val-
tuuttaminen on kaiken keskiössä. 

Maan uskontopolitiikan kiris-
tyessä lähetystyön keinona oli 
madaltaa ihmisten kynnystä tulla 
sisään kirkkotiloihin. Koska edel-
lisinä vuosikymmeninä kirkolle 
oli luovutettu useita merkittäviä 
historiallisia kirkkorakennuksia 
varsinkin Pietarista ja Länsi-In-
keristä, niitä niitä ei saanut nähdä 
taakkana, vaan mahdollisuutena 
kiristyvässä tilanteessa. Pyhän Ma-
rian kirkon urkukonsertit antoivat 
suuntaa. Pyhän Annan kirkon kon-
sertit, taidenäyttelyt ja installaatiot 
saavuttivat nopeasti valtavan suo-

sion. Mallia on sittemmin kopioitu 
eri puolille Venäjää. 

Kristinuskon perusteet -kurs-
seista on muodostunut tehokas 
evankelioimisen väline. Kirkon 
laaja sosiaalinen työ tekee kirkosta 
yhteiskuntakelpoisen viranomais-
ten silmissä.

LAAJA YLEISÖ  
INTERNETIN ANSIOSTA
Internet on avainmedia tiedot-
tamisessa. Jumalanpalveluksia, 
raamattutunteja ja jopa raamattu-
piirejä seurataan laajasti netin vä-
lityksellä. Annan kirkon -toiminta 
on ollut erityisen näkyvä sosiaa-
lisessa mediassa. Rippikoulujen, 
kristinuskon peruskurssin ja saar-
nojen kautta kirkkoon on liittynyt 
parikymmentä uutta ryhmää. Ryh-
mät ovat syntyneet kaupunkeihin, 
joissa ei aiemmin ole ollut Inkerin 
kirkon toimintaa. Kansansuosio 
haastaa kirkon pohtimaan, miten 
sadat tuhannet saavutetut saatai-
siin Jeesuksen seuraajiksi.

Juha Saari
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L
uminen risti tunturilla 
viitoittaa tien seimen 
äärelle ja

seimen ääreltä Jeesus 
viitoittaa tien sovituk-

sen ristille sekä ylösnousemuksen 
kautta taivaallisen Isän luo.

 Ekumeeninen vaelluksen risti 
pystytettiin Olostunturin huipulle 
vuonna 2007. Tämä Johanneksen 
ristin juurella on pidetty lukuisia 
hartaushetkiä eri vuoden aikoina. 
Muonion kirkon seimiasetelman 
ääreltä monet ranskalaiset matkai-
lijat ovat vaeltaneet sitten oman 
joululaulunsa siivittämin sanoin 
ekumeeniselle ristille. ” Heinillä 
härkien kaukalon nukkuu lapsi via-
ton. Enkelparven tie kohta luokse 
vie rakkautta suurinta katsomaan. 
” Martti Korpilahden suomentama  
ranskalainen joululaulu on tullut 
myös lappilaisille rakkaaksi. Vii-
meinen laulun säe ilmaisee Suo-
men ristikansalle tärkeimmän sa-

noman: ”Ristillä rinnalla ryövärin 
nukkuu uhri puhtahin. Enkelpar-
ven tie kohta luokse vie rakkautta 
suurinta katsomaan. ”

 Joulun sanomassa toteutuu Ju-
malan rakkaus Jeesuksessa koko 

ihmiskuntaa kohtaan. Tämän ns. 
pienoisevankeliumin voimme lu-
kea  ( Joh. 3:16 ) kuin rippikoulu-
laiset ulkoläksynä Luukkaan tutun 
jouluevankeliumin ohessa. ( Luuk. 
2: 1-20 ) Kun joulun turistit lentä-

Tie seimen äärelle

POHJOIS-SUOMEN KANSANLÄHETYS RY:N JA  
PYHÄN MAAN KRISTITYT RY:N JOULULEHTI

20



Ennakkovaraukset: 
info@holyland.fi

vät eri puolilta mailmaa katsomaan 
lumista Lappia revontulineen, 
heillekin kuuluu evankeliumi Jee-
suksesta. Sitä varten on kirkomme 
pystyttänyt tunturikappelit Yl-
läkselle, Leville, Saariselälle sekä 
Pyhätunturille muiden kohtaamis-
paikkojen lisäksi tavoittaakseen 
luonnon eksotiikkaa etsivät ihmi-
set Jumalan Sanan ääreen.

Kun Suomen ev.lut. Kansanlähe-
tys perustetiin vuonna 1967, sen 
tunnuslauseeksi ja tavoitteeksi ase-
tettiin sanat: Evankelioikaa kansa 
evankelioimaan kansoja.  Tämä 
tavoite olkoon edelleen voimassa 
myös suomalaisten matkailijoi-
den kohdalla, sillä tarvetta siihen 
edelleen on. Yhtenä esimerkinä 
voidaan pitää Pallas-Hetta vael-
luspolkua, jota pitkin vaelsi viime 
vuonna noin 550 000 kulkijaa. Jos 
kaikki kansallispuistojen vaeltajat 
lasketaan yhteen niin voisi sanoa, 
että puolet suomalaisista on kerran 
vuodessa kulkenut luontopolkuja 
etsien hiljentymistä luonnon kes-
keltä. Suomen luonto eri vuoden 
aikoineen on kiitettävää Luojan 

lahjaa meille kansana ja yksilönä. 
Jumala puhuu luonnossa, ihmis-
elämän kohtaloissa ja omassa tun-
nossa niin kuin kristinoppimme 
opettaa. Kuitenkaan ilman evan-
keliumin sanaa Jeesuksesta, emme 
saavuta sielun pelastuksen lahjaa, 
joka on tarkitettu jokaiselle ihmi-
selle.

Eri kristillisten järjestöjen tavoin 
myös Kansanlähetys on herän-
nyt kantamaan vastuuta omalta 
osaltaan matkailijoiden tavoitta-
miseksi evankeliumilla. Erityises-
ti tunturipappien päivystykseen 
osallistumalla olemme saaneet 
kohdata kansainvälisiä turisteja 
ja suomalaisia matkailijoita tun-
turikappeleissa, vaelluspoluilla, 
nuotioilla ja laavuilla eri puolilla 
Lappia. Kappelimessuissa olem-
me saaneet hoitaa armovälineillä 
elämän matkaajia sekä jakaa evan-
keliumia seurakuntien tukemana. 
Liikunta luonnon keskellä hoitaa, 
mutta tärkeintä on kuitenkin saada 
myös elämän leipää, Jumalan sanaa 
sielun ravinnoksi. Evankeliumin 
tulee olla saavutettavissa siellä, 

missä ihmiset jo ovat koolla.
Rovaniemelle, lapin portille, 

on lentänyt tänä vuonna jo lähes 
miljoona matkailijaa. Siellä on 
työskennellyt puoli vuotta järjes-
tömme edustaja ohjaten toimintaa; 
opiskelija-aktioita, rukousviikkoa, 
naisten päiviä sekä säännöllistä 
raamattupiiriä. Lapin seurakun-
nat ovat saaneet piirijohtajamme 
säänöllisesti vieraakseen ja kerran 
lähetysjohtajankin. Näin lähetys-
järjestö on myös huomioinut niitä 
seurakuntia, joilla on sopimukset 
viiden lähettimme tukemiseen. 
Matka pohjoiseen  lienee lyhenty-
nyt.

Enkelin sanoma, seimi ja ris-
ti  puhukoon sydämellemme tänä 
jouluna niin, että sieltä nousisi 
kiitoslaulu Vapahtajallemme niin 
kuin Beetlehemin kedolla kerran. 
Ranskalaisen joululaulun sanoma 
ei toteudu ellei lähdetä liikkeelle 
kedon paimen tavoin.

 
Siunattua joulun rauhaa ja Vapah-
tajamme syntymäjuhlaa
 
Raimo Kittilä
rovasti 
Pohjois-Suomen Kansanlähetys
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Lasten Seimi

Neljäs adventti olisi kohta. Kou-
lussa olin opetellut jo laskemaan 
yhteenlaskuja, joten osasin laskea, 
että sunnuntaihin olisi enää viisi 
päivää. Odotin sitä kovasti, kos-
ka äiti oli luvannut viedä minut 
perheiden joulupolulle kirkkoon. 
Olimme käyneet siellä viimeksi 
enkelien päivänä. Silloin pappi oli 
kertonut, että minullakin oli oma 
suojelusenkeli, joka on aina vierel-
läni pelastamassa minut pahimmil-
ta onnettomuuksilta. Minulle sat-
tuu ja tapahtuu kaikenlaista, vaikka 
en koskaan tee mitään tahallani. 
Eilenkin kävelin kukkaruukun ohi 
ja se vain putosi. En huomannut 
edes koskeneeni siihen. Ehkäpä 
suojelusenkelini pelasti minut jää-
mästä painavan kukkaruukun alle 
ja satuttamasta itseäni. Äidiltäni 
enkeli ei onnistunut pelastamaan. 
Äiti suuttui multasotkusta kovasti 
ja huusi minulle. Minä aloin itkeä 
ja juoksin sänkyni alle piiloon. Äiti 
kyllä pyysi anteeksi huutamistaan, 
mutta minulle jäi silti paha mieli.

Tänään kysyin äidiltäni, että läh-
tisikö hän pelaamaan kanssani 
jalkapalloa pihalle. Vielä ei ole 
luntakaan haittaamassa pelaamis-
ta. Äiti sanoi, että hän on ylitöistä 
väsynyt, koska pitää tienata rahaa 
joululahjoihin. Äiti kertoi, että en-
nen joulua hänen pitää vielä siivo-
ta uuni, kaapit ja sauna, sekä leipoa 
monta erilaista joululeivonnaista. 
Meille tulee sukulaisia jouluksi. 
En ymmärrä, miksi kaapit pitäisi 
siivota. Eivät kai sukulaiset niiden 
sisään mene syömään? Äidin vas-
taus harmitti. Minusta jalkapal-
lon pelaaminen äidin kanssa on 
tärkeää, eikä saunan peseminen 
lainkaan. Päivällisen jälkeen äiti 
kysyi, joko olin tehnyt läksyt. Olin 
unohtanut ne kokonaan, mutten 
uskaltanut kertoa sitä, vaan sanoin 
tehneeni kaiken. Äiti pyysi näyttä-
mään kirjat, ja vastahakoisesti vein 
ne äidille. Kun jäin kiinni valehte-
lemisesta, äiti suuttui taas. Hän sa-
noi minua valepukiksi ja laiskaksi. 
En minä tälläkään kertaa tahallani 
ollut tehnyt väärin. En vain muis-

tanut läksyjä, koska kokosin koko 
iltapäivän Lego-autoa. Nyt minä 
suutuin äidille. Aina hän syyttää 
minua ja suuttuu aivan kaikesta. 
Äiti on aina kiireinen ja puhuukin 
minulle vain, kun olen hänen mie-
lestänsä tehnyt jotain tuhmaa. Nyt 
minulle riitti! Minä karkaan kotoa, 
enkä koskaan tule enää takaisin! 
Pakkasin reppuun välipalakeksejä, 
vesipullon ja Lego-auton. Puin ul-
kovaatteet ja suljin oven hiljaa.

Kävelin kotikadulta suoraan eteen-
päin ja käännyin risteyksestä oi-
kealle. En ollut vielä päättänyt, mi-
hin menisin, joten jatkoin matkaa 
keskustaa kohti. Tuntui, että olin 
kävellyt ikuisuuden, kun näin jo-
tain tuttua. Edessä näkyi iso risti. 
Siellä oli sama kirkko, missä olin 
äidin kanssa käynyt syyskuussa. 
Siitä tuntui olevan hirveän pitkä 
aika. Saisikohan kirkkoon mennä 
sisälle myös tänään? Tiesin, että 
sunnuntaisin kirkko ainakin olisi 
auki, mutten ollut koskaan käynyt 
siellä arki-iltaisin. Kokeilin ovea, 
ja se aukesi. Sisällä oli lämmintä 
ja valoisaa. Vahtimestari tuli mi-
nua vastaan ja vitsaili, että näytin 
aika nuorelta kirkkokuorolaiseksi. 
Tunnustin, etten ollut tullut kuo-
roharjoituksiin, vaan että olin ka-
rannut kotoa. Vahtimestasi kysyi 
nimeäni ja sanoi, että saisin tulla 

peremmälle. Juttelimme hetken, 
ja rauhoituin. Suostuin kertomaan 
äitini nimen. Vahtimestari sanoi 
menevänsä soittamaan äidilleni, 
että tämä voisi hakea minut. Minä 
jäin odottamaan seimiasetelman 
luokse.

Kun äitini tuli hakemaan minua, 
hän näytti itkeneeltä. Minuakin 
itketti. Äiti halasi minua lujasti. 
Hän pyysi anteeksi kiireisyyttään 
ja sitä, ettei ollut tullut pelaamaan 
kanssani jalkapalloa. Äiti lupa-
si, että tästä lähtien hän katsoisi 
minun kanssani läksyt yhdessä, 
ja että minäkin voisin leipoa jou-
luleivonnaisia äidin kanssa. Kat-
soimme seimessä rauhallisesti 
nukkuvaa Jeesus-lasta. Maria-äiti 
katseli lasta, eikä hänellä ollut kii-
re minnekään. Äiti sanoi, että eh-
käpä joulussa ei olekaan tärkeintä 
siivoaminen, leipominen tai edes 
lahjat, vaan yhdessäolo Jeesuksen 
edessä. Olin täysin samaa mieltä. 
Päätimme, että sunnuntain joulu-
polun jälkeen tulemme vielä koko 
suvun kanssa joulukirkkoon ennen 
lahjojen avaamista. Halasin äitiä 
uudestaan. Saamme sittenkin jou-
lurauhan Jeesuksen ansiosta.

Miriam Kangas

JOULUTARINA
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Etsi seitsemän 
eroavaisuutta kansikuvasta
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H
arri ja Mia Joen 
perhe elää aktii-
vista elämää.  Mo-
net lapsista ovat jo 
omillaan ja kiireiset 

vanhemmat yhdistävät vahvan 
evankeliumin viemisen ja vanhem-
muuden kunniakkaasti. Evankeliu-
mia on viety vankiloihin, hoivako-
teihin, kaduille, toreille, kirkkoihin 
ja mediaan.  Näkyvä asema haas-
taa myös runsaaseen rukoukseen. 
Joen perhe on Pyhän Maan Kris-
tityt ry:n evankelistapariskunta. 
Heidän työnsä on täysin uskonva-
raisen kannatuksen varassa. 

– Keikkailun, TV-tuotannon, 
maallisten töiden, koirien ja las-
ten kaitsemisen lisäksi myös po-
litiikka KD:ssä vie aikaa, mutta ei 
turhaan.  Jumala avaa ovia ja astun 
niistä sisälle sydämessäni ja suus-

Perhe koossa: Daniel, Rosalin, Mia, Lumina, Olivia, Ancelin, Adelaine ja 
Harri. Koirat: Benjamin, Juli, Melody ja Melissa

Mia ja Harri Joki.

Vilkasta evankeliointia
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sani viesti siitä, että kansa jälleen 
turvautuisi omaan Jumalaansa ja 
kunnioittaisi Häntä, niin kuin so-
dan aikana tehtiin. Kristillisyys, jos 
joku, tulee kuulua yhteisten asioi-
den hoitamiseen (eli politiikkaan), 
sillä koko lakimme tulee perustua 
Jumalan kymmeneen käskyyn. Sil-
loin maamme voi hyvin ja saamme 
elää turvassa.

– Ikimuistoista oli osallistua 
Raatteen Rukouspäiville Raatteen 
Rauhanvartiolle, jossa saimme ku-
vata suosituimman ohjelmamme 
”Raatteentien ihme” kakkososan. 
Se sai julkaisuluvan TV7:lle itse-
näisyyspäivänä 2025. ”Raatteen-
tien ihme” ykkösosassa, jossa Timo 
Suutari kertoi koskettavasti sodan 
ajan tapahtumista Raatteentiellä, 
on Youtube-kanavallamme katsot-
tu yli 134 000 kertaa. Raatteella 
ollessamme saimme myös vierailla 
tuttuun tapaan Vuokin kirkossa, 
missä oli mahtava vastuuporukka, 
kuten Timo ja Retropastorit", Mia 
kertoo. 

– Innostuimme myös tekemään 
Vain yksi tie-, Hitsoundrec ja Mia 
Joki -Youtube-kanaville tiuhem-
min videoita, koska katsojamäärät 
alkoivat selvästi nousta ja tavoitim-
me nyt selvästi myös uskosta osat-

tomia katselijoita. Lyhytvideoilla 
kommentoimme päivän polttavia 
kysymyksiä Raamatun valossa, jot-
ka tuntuvat puhuttavan ihmisiä nyt 
kovaa.

OHJELMAT JATKUVAT
Vain yksi tie -ohjelmat jatkuvat 
TV7:llä tuttuun tapaan kerran 
kuussa. Nykyään menneitä oh-
jelmia näytetään uusintoina yhä 
enemmän. Musiikkivideoita ja 
myös puheosuuksia kuvaamme 
niin Suomessa kuin kuvausmatkal-
la Tessalonikissa, jonne otamme 
äkkilennon yleensä turistikauden 
päätyttyä. Musiikkivideoita löytyy 
kohta sata kappaletta YouTubesta, 
osa myös englanniksi ja hebreaksi.

Alkuvuodesta on toiveena jär-
jestää Puolellasi Israel 2 -tapahtu-
ma Toijalan yhteiskoululla. Koko 
päivän tapahtumaan on alustavasti 
lupautunut yhdeksi pääpuhujaksi 
TV7 Israel News juontaja Jonathan 
Hessen.

– Tervetuloa seuraamaan hen-
gellistä matkaamme eri kanavien 
kautta!  Olemme ikikiitollisia ru-
kouksistanne, muistamisistanne ja 
taloudellisesta tuestanne.

– Olen tuntenut Harrin ja Mian 
jo lähes 30 vuotta. Heillä on inno-

kas ja persoonallinen tapa viedä 
evankeliumia mitä erilaisimmilla 
tavoilla. He käyvät säännöllisesti 
mm. vankiloissa, hoitokodeissa, 
toreilla, seurakunnissa ja järjestä-
vät myös itse tapahtumia. 

Viime kesänä saimme olla olla 
yhdessä Raatteentien Rukouspäi-
villä ja Raahen Härkätorilla. 

Jos haluat Joen perheen seura-
kuntaan tai tilaisuuteen julista-
maan evankeliumia, puhumaan 
ajankohtaisista asioista, puhumaan 
Israelista tai vaikka kertomaan Ju-
malan ihmeistä ja varjeluksesta 
Suomen sodissa, voit ottaa heihin 
suoraan yhteyttä: harri.joki@vain- 
yksitie.net

Timo Suutari 

www-sivut: vainyksitie.net  
miajoki.com
Facebook: ”Vain yksi tie”, ”KiloSa-
nomaa” ja ”Mia Joki”, Spotify: ”Mia 
Joki”
Youtube: ”Vain yksi tie” (tilaisuu-
det, Vain yksi tie-ohjelmat), , ”Mia 
Joki” (Mian ajankohtaispuheet) 
”Hitsoundrec” (musiikkivideot)

’Uutiskirjetilaukset Vain yksi tie 
-sivulta'
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Nyt myös kristillisellä kentällä voi 
törmätä termeihin kristillinen joo-
ga, äänimaljahieronta, hiljainen 
tila, hiljaisuuden ystävät ja mind-
fullness. Onko ilmiön takana via-
ton vai vaarallinen ilmiö?

Mielestäni on aina viisainta pe-
rehtyä asian juureen, siihen, mis-
tä se on saanut alkunsa, niin löy-
dämme totuudellisen vastauksen. 
Joogasta puheenollen kysymme 
asiaa suoraan joogaa harjoittavalta 
buddhalaiselta.

Jonnathan Zin Truong oli radi-
kaali buddhalainen, joka opetti 
okkultismia. Kun hän kääntyi kris-
tityksi, hän pystyi nopeasti erot-
tamaan okkultismin siitä, mikä on 
pyhää ja oikeamielistä. 

Jonnathan kertoo: ”Lapsena 
monet buddhalaismunkit uskoi-
vat minun olevan tibetiläisen 
Buddhan reinkarnaatio. Minua 
pyydettiin kouluttamaan ihmisiä 
okkultistisiin käytäntöihin, kuten 
kolmannen silmän avaamiseen, 
meditaatioon, astraaliprojektioon, 
demonien komennon avaimiin, 
mielenhallintaan ja esineiden ki-
roamiseen.

JOOGA ON  
AINA JOOGAA
Kristillinen jooga eli pyhä jooga on 
vaarallista kenelle tahansa kristi-
tylle. Joogan nimityksen muutta-
minen esim. otsikolla "kristitty" 
tai "Pyhä" ei pyhitä sitä. Se on kuin 
sanoisi kristillistä noituutta, pyhää 
voodoota, kristillistä taikuutta tai 
pyhää Halloweenia. Totuus joogas-
ta on se, että kaikki sen muodot, 
oli se miten tahansa, ovat epäju-
malien palvonnan muotoja, epäju-
malien ja demonien palvontaa. Jos 
kysytään aidoilta joogeilta, joogan 
uskonnon mestareilta, he nauravat 
sille ajatukselle, että kristityt vä-
hättelevät uskonnollisia palvonta-
tekojaan kutsumalla joogan uskon-
toa "venyttelyksi" tai ”liikunnaksi." 
Jooga on aina heidän uskontonsa 
harjoittamista, se on heidän tapan-
sa rukoilla jumalia.”

Joogan nimityksen muuttaminen 
esim. ”kristilliseksi” tai ”pyhäksi” 

ei muuta sitä. Totuus joogasta on 
se, että sen kaikki muodot ovat 
epäjumalien palvonnan muotoja. 
Jooga-sana tulee sanskritin juuri-
sanasta ”yug”, joka tarkoittaa yh-
distymistä. Jokainen jooga-asento 
on suunniteltu luomaan yug (liit-
to) joogaavan henkilön ja kolmen 
eri hindujumalan kanssa: brah-
man, shivan ja vishnun.

Joogan harjoitus, vaikka kuinka 
yrittäisi perustella tai pyhittää sitä, 
on 100% epäjumalien palvontaa. 
Asennot kutsuvat brahman, shivan 
ja vishnun sisällesi, yhdistymään 
sieluusi (mieli, tahto ja tunteet) ja 
ruumiiseesi (lihasi) kanssa. Nirva-
na on se tila mihin joogit pyrkivät. 

Surullista on, että useimmat 
joogaa uskonnollisesti harrastavat 
"kristityt" puolustavat harjoitus-
taan kiihkeämmin kuin suhdettaan 

Jeesukseen Kristukseen.
Joogaa tarjottiin sairaalassa lap-

selle hoitomuotona
Hyvän ystäväni 13-vuotias tyttö 

oli Tampereella Taysissa hoidossa 
vatsakipujen takia. Äiti sai tytöltä 
hätääntyneen viestin, jossa hän 
kertoi, että sairaanhoitaja olisi vie-
nyt hänet joogaamaan. Tyttö oli 
sanonut hoitajalle, ettei meidän 
perheessä joogata. Äiti joutui ha-
kemaan tyttärensä pois sairaalasta 
joogan ajaksi.

Tämä on mielestäni hälyttävää, 
koska esim. Ruotsin sairaaloissa 
jooga on kielletty kaikilta vammai-
silta, raskaana olevilta ja lapsilta.  
Joogameditaatio voi johtaa medi-
taatiopsykoosiin, mikä vaatii aina 
psykiatrista hoitoa ja psykoosin 
oireet voivat kestää vuosia.

Suomessa joogataan asukas-

Suomessa joogataan 
eniten koko maailmassa
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Ratkaisu Lasten Seimi 
-sanasokkeloon

lukuun verrattuna eniten koko 
maailmassa. Joogaa pidetään Suo-
messa niin normaalina, että sitä 
harjoitetaan jo esikoululuokillakin. 
Kuuden lapsen äitinä olen erittäin 
huolestunut siitä, että joogan har-
joittamiseen ei kysytä edes lupaa 
vanhemmilta Wilman kautta, vaik-
ka esim. kirkkovierailuun kysytään 
aina lupa.

Olihan jokunen aikaa sitten 
myös surullisen kuuluisa tapaus, 
jossa joku oppilas ’altistui’ kristil-
liselle musiikille ja äiti vaati siitä 
1500 euron korvausta. Opettajien 
ja sairaaloiden henkilökunnan pi-
täisi ymmärtää se, että Suomessa 
on vielä paljon niitä ihmisiä, jotka 
eivät pidä joogaa vain vaarattoma-
na liikuntaharjoituksena.

KRISTINUSKON  
SIUNAUS SUOMELLE
Olemmeko unohtaneet, että juuri 
kristinusko toi koko Eurooppaan 
ihmisarvon myös lapsille ja naisil-
le, lopetti verikoston, aloitti sairai-
den ja vähempiosaisten sairaan-
hoidon. Kristityt olivat niitä, jotka 
keräsivät julman antiikinaikaisen 
tyylin mukaan heitteille jätetyt ja 
ei toivotut vauvat, jotka jätettiin 
ulos kylmään heti niiden synnyt-
tyä. Kristillinen lähimmäisenrak-

kaus ja Jumalan kunnioitus oli se 
perusta, minkä pohjalle nykyinen 
lainsäädäntömme rakennettiin. 
Olemme saaneet nauttia sen hedel-
miä vuosisadat.

Onko nyt kuitenkin käymässä 
niin, että hylkäämme sen kaiken 
hyvän, jopa suosittelemalla sai-
raanhoidossa lapsille hindulai-
suuteen ja buddhalaisuuteen pe-
rustuvaa joogaa hoitomuotona 
välittämättä sen vaaroista?

Kansalasialoite allekirjoitetta-
vaksi 1.4.26 saakka.

Useita kirjoja uushenkisyydestä 
kirjoittanut, Marjut Hovi, kertoo 
kuinka kristillisyyteen on taas lui-
kerrellut uusi eksytys, nyt nimellä 
"Pyhän tilan levossa", mikä on res-
toratiivista joogaa kirkon alttaril-
la. "Saatana on tuhansien juonien 
mestari" - sanonta kuvaa sielun-
vihollisen pahuutta ja pyrkimystä 
harhaanjohtamiseen. Jooga ei kuu-
lu kirkkoon, vaikka nimen eteen 
laitetaan kristillinen tai pyhä, Mar-
jut toteaa.

Marjut Hovi oli minuun yhtey-
dessä ja pyysi mukaan kansalaisa-
loitteeseen, jossa jooga ja mindful-
ness tunnustettaisiin uskonnoksi, 
silloin niitä ei voisi harjoittaa tar-
hoissa tai kouluissa ilman vanhem-
pien suostumusta. 

Ilahduin Marjutin pyynnöstä, 

sillä asia on painanut mieltä jo 
vuosia. Aloitteeseen tulivat sittem-
min mukaan myös KD nuorten pu-
heenjohtaja ja oikeusnotaari Jere 
Tuononen, luokanopettaja Mila 
Lehtonen ja kotiäiti Nea Finnilä.

Kansalaisaloitteessa vaadimme, 
että eduskunnan tulee aloittaa lain-
valmistelu jooga-, mindfulness- ja 
meditaatio- istuntojen tunnusta-
miseksi uskonnon harjoittamise-
na. Koulu ei saa harjoittaa 

uskonnollista toimintaa, siksi 
perheiden tulee siis saada päättää, 
osallistuvatko heidän lapsensa ky-
seisiin istuntoihin. Vapaaehtoisuus 
on turvattava varhaiskasvatukses-
sa, perusopetuksessa ja toisella as-
teella.  

Koska nyt Suomen tarhoissa ja 
kouluissa harjoitetaan hindujuma-
lien palvontamenoja vanhempien 
tietämättä, lapset on suojattava. 
Kiitos, jos autat, kerrot eteenpäin 
ja allekirjoitat 1.4.26 mennessä tä-
män tärkeän aloitteen, joka löytyy 
kansalaisaloite.fi -sivulta nimellä: 
”Jooga ja mindfulness tunnustet-
tava uskonnolliseksi toiminnaksi.”

Suora linkki kansalaisaloitesivul-
le: www.kansalaisaloite.fi/fi/aloi-
te/16014

Mia Joki
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VOIT TUKEA 
TÄRKEÄÄ 

LÄHETYS- JA 
AVUSTUSTYÖTÄ

POHJOIS-SUOMEN 
EV. LUT. KANSANLÄHETYS:

Suomen Ev. Lut. Kansanlähetyksen piirijär-
jestö
Liity piirin jäseneksi: Anna yhteystietosi 
tekstiviestillä tai pkl@sekl.fi ja asiana haluan 
jäseneksi.
LAHJOITUKSET: Danske Bank FI21 8000 
1600 5736 21
VIITTEET 11086 Piirin työ, evankelistat, pii-
rin harjoittelijat
11015 piirijohtaja Timo Suutari
11646 Turistityö, Pohjois-Suomi
11099 Lähetystyö yleinen
32968 Veijo ja Anna-Maija Etu-Aasia 
23702 Ari Etu-Aasia
21584 Mikko ja Miia Lähi-Itä
22907 Maija Leena Lähi-Itä
23605 Juha Saari Inkerin kirkko
21539 Saara Mrcela Inkerin kirkko
25593 Anna Vähäkangas Etiopia
Luvan myöntäjä: Poliisihallitus: 
Keräyslupa: RA/2021/1345
Lisätietoja: pohjois-suomi.sekl.fi

PYHÄN MAAN KRISTITYT RY

Pienten lähetysprojektien erityisjärjestö
Pankkiyhteys: Pyhän Maan Kristityt ry
Osuuspankki FI49 5177 0020 0849 98

Viitenumerot:

10003 Mia ja Harri Joki
1119 Muurinrakentajat-levy (Ape Gospel)
3117 Ukraina, Georgia, Moldova
1782 Pakistan, Kirgiisia
1106 Israel ja Palestiina: – Karmel-vuoren 
Taidekeskus
1232 Kiireelliseen tarpeeseen

Rahankeräyslupa RA/2021/303. Lupa on 
voimassa 12.3.2021 alkaen. Keräystavat: 
Yleisöön vetoaminen seuraavien tapojen 
kautta: Internet, lehdet ja esitteet, tilaisuudet 
ja tapahtumat, sähköposti, puhelinsoitot.
KIITOS LAHJASTASI!

1. Taas on joulunalusviikko. 
Kadun vilinässä kansa hätäilee:

mistä löytyis kaikki lahjat, 
miten aika kaikkeen oikein riittänee?

Äidit leipoo parhaitansa. 
Juhlan tunnun kyllä pöytiinsä he saa.

Pukit jakaa karkkejansa. 
Ukit, mummit, lapset kaikki odottaa.

Kerto: Tämän maailman joulut 
turhia on niin,

jos ei Jeesus-lapsi saa sydämessä sijaa.
Pimeydestä valkeuteen 
tahtoo meidät pelastaa.

Oveesi Hän nytkin kolkuttaa. 

2. Aattoilta hiljaa tummuu. 
Lapset kuusen ympärillä leikkiin käy.

Kynttilätkin syttyy, sammuu. 
Seimen lasta kuitenkaan ei missään näy.

Niin turhan moni joulu 
taas uusin tavaroin on täyttynyt.

Vaikka tallin halpaan seimeen 
kallein joululahja onkin syntynyt.

Kerto: Tämän maailman joulut 
turhia on niin,

jos ei Jeesus-lapsi saa sydämessä sijaa.
Pimeydestä valkeuteen 
tahtoo meidät pelastaa.

Oveesi Hän nytkin kolkuttaa. 

Sari Nieminen 2021
Säv: Ape Gospel - YouTube

TÄMÄN 
MAAILMAN 

JOULUT


